

习近平将出席第二届世界互联网大会开幕式并发表主旨演讲

据新华社北京12月9日电(记者罗宇凡 胡龙江)国务院新闻办公室9日上午举行新闻发布会,国家互联网信息办公室主任鲁炜宣布,第二届世界互联网大会将于12月16日到18日在浙江乌镇举行,大会的主题是“互联互通·共享共治——构建网络空间命运共同体”。中共中央总书记、国家主席习近平将出席大会,并在开幕式上发表主旨演讲。

记者在发布会上了解到,目前大会各项筹备工作已经就绪。与去年相比,本届大会规模更大,将有2000多名嘉宾与会,中外嘉宾比例约占50%,其中有8位外国领导人、近50位外国部长级官员,包括俄罗斯总理梅德韦杰夫、巴基斯坦总理谢里夫、哈萨克斯坦总理马西莫夫、吉尔吉斯斯坦总理萨里耶夫、塔吉克斯坦总理拉苏尔佐达等。大会嘉宾来自五大洲120多个国家和地区,包括20多个国际组织的负责人,以及600多位互联网企业领军人物、互联网名人、专家学者,涉及网络空间各个领域,体现多方参与。

据介绍,大会除了开幕式、闭幕式以外,还设置了10场论坛、22个议题,涉及网络文化传播、互联网创新发展、数字经济合作、互联网技术标准、互联网治理等前沿热点问题。大会新设了“互联网之光”博览会,充分展示中外互联网发展前沿技术和最新的成果。

中韩中澳自贸协定本月20日生效

据新华社北京12月9日电(记者王优玲)记者9日从商务部获悉,中韩、中澳自贸协定将于12月20日同时生效。

中韩、中澳自贸协定是两国和两国经贸关系发展中的一件大事,将进一步扩大双边贸易投资,提升贸易便利化水平,提高双边投资的可见性和透明度,促进中韩两国和中澳两国间

货物、资本、人员等的自由流动,为两国创造更加便利、透明和公平的贸易和投资环境。协定生效后,将为深化中韩、中澳双边经贸合作、推动两国经济增长注入强劲动力,为全面提升中韩战略合作伙伴关系奠定坚实的共同利益基础,为充实中澳全面战略伙伴关系发展提供重要内容。

我国5年间资助学生5564亿多元

据新华社北京12月9日电(记者刘奕湛 吴晶)记者9日从教育部获悉,2010年至2014年期间,全国累计资助学前教育、义务教育、中职教育、普通高中、高等教育等各教育阶段学生(幼儿)达4.1亿人次(不包括义务教育免费教科书、营养膳食补助项目),年均资助8201.26万人次,较2009年增长25.8%。

9日,教育部举行《国家中长期教育改革和发展规划纲要(2010—2020

年)》中期评估学生资助专题报告发布会。评估报告指出,2010年至2014年5年期间,全国累计资助各教育阶段学生达5564.43亿元(不包括义务教育免费教科书、营养膳食补助资金),其中2014年资助金额达到1421.28亿元,较2009年增长104.82%,2009年至2014年期间年均投入增长率达到12.63%。社会对国家资助政策的总体满意度较高,接近90%。

公共图书馆法公开征求意见 公共图书馆捐赠人有望获“冠名权”

据新华社北京12月9日电(记者白阳)公共图书馆数量少,公共图书馆选址远离人口密集区,公共图书馆设施陈旧缺乏管理……这些制约我国图书馆事业发展的因素,有望通过立法解决。根据国务院法制办9日公布的《中华人民共和国公共图书馆法(征求意见稿)》,公共图书馆的捐赠人,可以获得图书馆的专题活动、馆舍及馆名等的“冠名权”。

为促进公共图书馆事业发展,意见稿明确,公共图书馆可以依法以捐赠者姓名、名称命名文献信息资源库或者专题活动。公民、法人或者其他组织

立的公共图书馆,可以依法以捐赠者的姓名、名称作为公共图书馆的馆名,或者命名图书馆的馆舍、其他设施。

此外,公民、法人或者其他组织依法设立公共图书馆或者向公共图书馆捐赠,可按照有关规定给予税收优惠和其他扶持政策;高等学校图书馆、科研机构图书馆以及政府设立的其他类型图书馆向公众开放的,国家给予必要的经费支持。

有关单位和各界人士可在2016年1月9日前,通过登录中国政府法制信息网(<http://www.chinalaw.gov.cn>)的意见征集系统,对征求意见稿提出意见。



济南大明湖晴霾两不同

济南大明湖晴霾两不同(拼版,左图11月26日拍摄,右图12月9日拍摄)。12月9日,山东济南再次笼罩在雾霾当中。(新华社发)

国务院常务会议通过草案 注册制来了! IPO 不会大规模扩容

实施待全国人大常委会授权 改革不会一步到位

新华社北京12月9日电(记者赵晓辉 许晨 陈文仙)9日召开的国务院常务会议通过《关于授权国务院在实施股票发行注册制改革中调整适用〈中华人民共和国证券法〉有关规定的决定(草案)》。这意味着股票发行注册制提前于市场预期来临。不过,市场不用担心,新股发行不会随之大规模扩容。

注册制实施待全国人大常委会授权

草案明确,在决定施行之日起两年内,授权对拟在上海证券交易所、深圳证券交易所上市交易的股票公开发行实行注册制。待全国人大常委会授权后,有关部门将制定相关规则,在公开征求意见后实施,并加强事中事后监管,切实保护投资者合法权益。

证监会在其官方网站刊文说,全国人大常委会审议通过授权决定后,国务院将根据授权,对拟在上海证券交易所、深圳证券交易所上市交易的股票的公开发行,调整适用《中华人民共和国证券法》关于股票公开发行核准制度的有关规定,对具体事项作

出相关制度安排。

证监会表示,将根据国务院确定的制度安排,制定《股票公开发行注册管理办法》等相关法规和规范性文件,对注册条件、注册机关、注册程序、审核要求、信息披露、中介机构职责以及相应的事中事后监督管理等作出全面具体的规定,向社会公开征求意见后公布实施。

注册制改革不会一步到位

证监会在文章中强调,注册制改革是一个循序渐进的过程,不会一步到位,对新股发行节奏和价格不会一下子放开,不会造成新股大规模扩容。

当前,证监会除了做好注册制的各项准备工作外,将继续按照现行规定,做好新股发行审核工作,新股发行受理工作不会停止。注册制实施后,现有在审企业排队顺序不作改变,确保审核工作平稳有序过渡。

证监会表示,要坚持循序渐进、稳步实施的原则,处理好改革的节奏、力度与市场可承受度的关系;坚持统筹协调,守住底线的原则,及时防范和化解市场风险。

根据监管层透露的信息,注册制改

革核心在于理顺政府与市场的关系,总体目标是建立市场主导、责任到位、披露为本、预期明确、监管有力的股票发行上市制度。

“注册制是一种更为市场化的股票发行制度,既可以较好解决发行人与投资者信息不对称所引发的问题,又可以规范监管部门职责边界,避免监管部门过度干预。”证监会文章说。

证监会表示,注册制实施后,要坚决落实以信息披露为中心的监管理念,将注册审核的重点转移到督促企业向投资者披露充分且必要的投资决策信息上来,不再对企业业绩与投资价值、未来发展前景等做实质判断和“背书”。

五大监管举措为注册制护航

注册制改革,意味着前端简政放权,必须突出强调事中事后监管。证监会表示,将从严惩欺诈发行、加强对中介机构监管、加大执法协作配合、推动建立民事赔偿制度、实施严格的退市制度等五个方面跟进监管。

针对投资者最为痛恨的欺诈发行和造假问题,证监会表示要全面加强惩罚力度,通过责令回购股份、责令先行赔付等方式,使投资者所受经济损失获得

及时补偿。

在中介机构监管方面,证监会表示,要完善中介机构,特别是保荐机构和会计师事务所的执业规范和监管规则,通过有效的监管措施和责任追究,把中介机构的勤勉尽责和信息披露把关责任落到实处。

在执法方面,证监会提出要切实加强执法协作配合,健全行刑衔接机制,对涉嫌犯罪的违法行为坚决移送公安机关,追究刑事责任,实施刑罚制裁。

同时,要推动建立适应注册制改革要求的民事赔偿制度,有效保障投资者通过民事赔偿诉讼获得赔偿,让违法者付出高昂的成本和代价。

在文章中,证监会特别提出,要严格实施上市公司退市制度,对欺诈发行和重大违法的上市公司实施强制退市,坚决清除出市场。



郭有明受贿两千多万元 被判处有期徒刑十五年

据新华社郑州12月9日电(记者李丽静)12月9日上午,河南省南阳市中级人民法院对湖北省原副省长郭有明受贿案进行公开开庭宣判。法庭认定被告人郭有明非法收受财物折合人民币2379.265万元,犯受贿罪,判处有期徒刑十五年,并处没收个人财产人民币200万元;对受贿犯罪所得财物予以追缴,上缴国库。郭有明当庭表示服从判决。

湖南1岁聋儿成功植入“人工耳蜗”

据新华社长沙12月9日电(记者帅才)记者从中南大学湘雅医院获悉,近期,医院成功为一对先天性聋儿的龙凤胎患儿植入“人工耳蜗”,帮助患儿恢复听力。

1岁到2岁间,正是孩子学习说话的时候,然而尹女士却为了一对先天性聋儿的儿女焦急。幸运的是,这对小兄妹终于在1岁7个月的时候在湘雅医院成功地实施了“人工耳蜗”移植术,手术顺利。

近期,患儿的母亲尹女士带着一对先天性聋儿的龙凤胎儿女找到了湘雅医院耳鼻咽喉头颈外科主任冯永教授。冯永教授接诊后,发现这对龙凤胎双侧的耳蜗本身结构没有问题,但是他们的细胞功能都丧失了,必须进行人工耳蜗植入。

为了患者家属能够方便照顾孩子,冯永教授的团队特意错开两个孩子的手术时段,分别为这一对兄妹在12月2日和12月6日进行手术,两个孩子的手术均采用耳后微型切口,医生团队为孩子植入了人工耳蜗,手术过程十分顺利。



上海火车站拟改造为“上海新门户”

12月8日航拍位于上海苏河湾旁的上海“陆上大门”——铁路上海站。位于上海苏河湾南部的铁路上海站地区设计方案近日已经出炉,于

1987年投入使用的上海“陆上大门”——铁路上海站将迎来“大变脸”,成为上海新静安和上海新门户地标。

据介绍,铁路上海站由候车大厅、南

北广场、轨道交通、长途汽车总站等组成,是上海重要交通枢纽之一,未来将与上海老北站、苏河湾等地区实现联动。(新华社发)

企业九种情形拟被列入严重违法失信名单

新华社北京12月9日电(记者高敬)国家工商总局9日公布了《严重违法失信企业名单管理暂行办法(征求意见稿)》。意见稿明确了企业被列入严重违法失信企业名单的九种情形,以及企业受到的信用惩戒措施。

为加强对严重违法失信企业的管理,促进企业诚信自律,扩大社会监督,征求意见稿明确如企业被列入经

营异常名录满3年仍未履行相关义务的;组织、策划传销或违反《直销管理条例》相关规定情节严重受到行政处罚的,或为传销行为提供便利条件3年内受到2次以上行政处罚的;侵害消费者合法权益,1年内受到2次以上行政处罚的等九种情况,将被列入严重违法失信企业名单。

企业被列入严重违法失信企业名单后,将受到一系列信用惩戒,将被列为

重点检查对象,不予通过“守合同重信用”企业公示活动申报资格审核,不予认定著名商标等,工商将与其他政府部门依法实施联合惩戒。

公众可以在12月19日前进入中国政府法制信息网或工商总局官网提出意见和建议,也可将意见寄至北京市西城区三里河东路8号国家工商总局企业监督管理局或发邮件至jgjdzc@saic.gov.cn。

宁波市国土资源局国有建设用地使用权挂牌出让公告

甬土资告[2015]第05502号

根据《中华人民共和国土地管理法》、国土资源部《招标拍卖挂牌出让国有建设用地使用权规定》等土地管理法律法规的规定,经宁波市人民政府批准,宁波市国土资源局决定以挂牌方式出让下列一幅地块的国有建设用地使用权。现就有关事项公告如下:

一、出让地块基本情况和主要规划指标要求

地块编号	地块名称	土地坐落	土地面积(㎡)	土地用途	容积率	建筑密度(%)	绿地率	建筑高度(≤)	出让年限	竞买保证金(万元)	出让起始价
JBCC15002	江北高新园民丰路东侧1-2-03地块	位于宁波江北高新技术产业园区,东至津浦铁路,西、北至用地红线,南至规划绿地	33349	一类工业用地	1.0-1.8	50%	按照《宁波市城市绿化条例》及相关规范性文件规定执行	24	50年	620	61.88万元/亩

备注:地块挂牌起始价不含城市市政基础设施配套费,不含溢价费。

二、挂牌出让对象及要求

本次挂牌出让地块的出让对象均为中华人民共和国境内外的自然人、法人及其他组织(法律、法规另有规定的除外)。JBCC15002地块准入行业为电气机械和器材制造业(其他电气机械及器材制造),须符合国家《产业结构调整指导目录》(2011年本)。地块的详细资料和要求见挂牌出让文件,并以其为准。

三、挂牌出让文件购买

申请人可于2015年12月21日至2016年1月8日(工作时间),到宁波市国土资源局江北慈城分局二楼国土资源局获取挂牌出让文件。

四、保证金交纳与资格申请

对JBCC15002地块有意向的竞买人,须对该宗地块计划建设的项目提供项目可行性研究报告,并对项目的真实性负责,提交慈城镇经济发展局审核,由经济发展局对项目初审后,出具项目准入审核意见。提交项目可行性研究报告的截止时间为2016年1月5日16时30分。

申请人应到指定的开户银行交纳竞买保证金,并按出让文件要求到挂牌现场提交书面申请资料,确认竞买资格,参加挂牌报价。资格申请时间2015年12月21日至2016年1月8日(工作时间),交纳竞买保证金截止时间2016年1月11日16时。

五、挂牌时间与地点

本次国有建设用地使用权挂牌时间为:2015年12月30日8时30分至2016年1月13日10时(工作时间);挂牌地点为宁波市国土资源局江北慈城分局。

六、联系方式与银行帐户

联系地址:慈城镇宁慈西路1428号
联系电话:0574-83005603、87499350
联系人:徐小姐、蔡先生
开户单位:宁波市江北区慈城镇财政局非税资金专户
开户银行:中国建设银行股份有限公司宁波慈城支行
帐号:33101985336050502681

宁波市国土资源局
2015年12月10日